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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA CAMPUS DOM 
BOSCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
Aos cinco dias do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às dezoito horas, na sala 
3.17, do pavilhão de aulas do Curso de Medicina CDB foi realizada reunião ordinária de 
Colegiado do Curso de Medicina Campus Dom Bosco da Universidade Federal de São João 
del-Rei. Estiveram presentes a presidente do colegiado e coordenadora do curso, professora 
Laila Cristina Moreira Damázio o vice-coordenador professor Geraldo de Assis Carvalho Júnior 
e seus membros os professores Alexandre Nunes Pessoa, Henrique Alvarenga da Silva, 
Leonardo Vaz de Melo e o representante discente André de Moura Pedrosa. Constando 
quórum foram apresentados os informes: 1- Pedido de afastamento do professor Gustavo 
Souza Gontijo Garcia. O Prof. Gustavo Souza Gontijo Garcia, formalizou ao DEMED o pedido 
de afastamento para participação em Congresso, no período de 18/10/2023 a 25/10/2023. O 
Plano de Compensação de aulas foi apresentado pelo docente à coordenação. Tal documento 
esclarece que não haverá atividades em sala de aula no período, portanto, não haverá 
prejuízo das atividades em aula. 2- Pedido de Afastamento do professor Rodrigo Chavez. O 
docente Rodrigo Chavez, formalizou ao DEMED o pedido de afastamento para participação da 
Oficina Macrorregional para articulação institucional no âmbito do Programa Mais Médicos, 
no período de 31/08/2023 a 01/09/2023. O plano de compensação de aulas foi enviado à 
coordenação. Tal documento esclarece que não haverá prejuízo nas atividades, uma vez que, 
as aulas já estão prontas e serão ministradas pela professora Rosa Gouvêa de Sousa. 3- 
Estudantes com diferença funcional no curso - Repasse aos membros sobre estudantes com 
diferença funcional: Alunos SOB (2022002408), TXS (2022002444), RJS (212650075) e FEC 
(212650077). Estudante BFO (142650047) foi comunicado para manifestação, o discente 
manifestou não apresentar diferença functional. Os docentes que ministram aulas para os 
estudantes foram comunicados por e-mail e orientados através da nota técnica da PROAE. 4- 
Docente Isabela - Afastamento Licença Maternidade. Docente Isabela Silveira de Resende 
está afastada das atividades da UFSJ para Licença Maternidade e a professora Silvania está 
substituindo nas aulas teóricas. Ao final dos informes foi dado tratamento a seguinte pauta: 
1-Análise dos pedidos de equivalência e aproveitamento de estudos das alunas Lais de 
Melo Valente, Júlia Lorrayne Santos Nascimento, Ayslla Vitória Barbosa Oliveira, Amanda 
Tavares Cardoso Dias, Álvaro Tropia e Ruthe Moreira. Foi dado tratamento aos pedidos de 
equivalência encaminhados pelos alunos Lais de Melo Valente, Júlia Lorrayne Santos 
Nascimento, Ayslla Vitória Barbosa Oliveira, Amanda Tavares Cardoso Dias, Álvaro Tropia e 
Ruthe Moreira, sendo este último aprovado pela Comissão equivalência apenas para UC de 
Qualidade de Vida, Gestão Pessoal e Carreira Médica. Após análise e discussão dos membros, 
todos os pedidos foram aprovados como sugeridos pela Comissão de Avaliação de 
equivalências e aproveitamento de estudos. Sobre a equivalência da estudantes Amanda 
Tavares Cardoso Dias foi mencionado que ela permanece no primeiro período, pois a unidade 
curricular de Bases Biológicas e Clínica Médica ? Sistema Nervoso e Saúde Coletiva e 
Sociedade precisam ser cursadas. 2-Projeto Pedagógico do Curso ? PPC ? 2023 (com 10% de 
extensão). Foi apresentado Projeto Pedagógico do Curso e apresentados pontos acerca das 



revisões do documento acontecidas durante as reuniões do Núcleo Docente Estruturante NDE 
até o presente momento. Foi mencionado que foram realizados ajustes e correções no texto 
como um todo; no texto de extensão, considerando a resolução de extensão e o módulo de 
extensão do SIGAA na UFSJ; na tabela de disciplinas optativas; organização, acréscimos e 
correções das ementas, referências bibliográficas básicas e complementares; atualização dos 
agradecimentos e componentes das contra-capas do PPC. Após discussões acerca de itens do 
documento, deu-se o seguinte encaminhamento: aprovou-se por unanimidade que o Projeto 
Pedagógico do Curso de Medicina CDB anexada à esta ata, a ser encaminhada para à Pró-
Reitoria de Ensino de Graduação para demais providências. Aprovação do ad referendum 
para retirada dos estudantes da med 8 - memorando da reitoria. Apresentado aos membros 
do colegiado memorando de resposta nº20/2023 encaminhado pela Reitoria da UFSj sobre 
pedido de Informação sobre estudantes de medicina e ENADE. Diante do parecer 
encaminhado o colegiado entende que os alunos poderão ser liberados da inscrição ao 
ENADE visto que tal situação está prevista no Edital nº 37 (ENADE-2023), de 25 de maio de 
2023, item 5.4.1 que diz "Para os casos de cursos com calendário acadêmico alterado em 
decorrência da pandemia da covid-19, o estudante que colar grau até 31 de outubro de 2023 
é considerado como não habilitado ao Enade 2023, estando automaticamente em situação 
regular no Exame, devendo tal situação ser registrada em seu histórico escolar, nos termos do 
§ 2º do art. 58 da Portaria Normativa MEC nº 840, de 2018". O colegiado entende que é de 
responsabilidade dos estudantes corrigirem as pendências no curso e terminarem as 
atividades no curso até o dia 11/10 para que consigam fazer jus ao estabelecido no edital. Foi 
aprovado por unanimidade a retirada dos estudantes da med8 (lista encaminhada pela 
turma) do ENADE 2023. Pedido administrativo - regulamentação de prazos e procedimentos 
para expedição de documentos CMEDI. Apresentado, pela coordenação, à pedido das 
secretárias do curso deliberação para regulamentação de prazos e procedimentos para 
expedição de documentos pela CMEDI (emissão de certificado discente, 2ª via de 
documentos, estipulação de prazo de envio de termos de compromisso aos alunos e 
estipulação prazo limite para recebimento relatório preceptores para pagamento). Após 
discussões acerca dos itens, deu-se o seguinte encaminhamento: a secretaria e a CMEDI terão 
até 30 dias para emissão de certificações no curso de medicina. 5-Mudança de estudantes do 
PIC do professor Rafael para o subgrupo do PIC da professora Jacqueline e José Batista. Foi 
mencionado que no Sistema SIGAA não é possível ofertar disciplinas sem a abertura de vagas 
para inscrição dos discentes, como acontecia no CONTAC. Desta forma, acontecerão 
incompatibilidade de interesses de pesquisas entre os discentes e as linhas de pesquisas dos 
professores do PIC I. Com isso, tivemos que realizar mudanças dos alunos, Paloma, Jocimar e 
Ayslla, o que gerou desconforto entre os professores e discentes. No entanto, tentamos 
adequar os estudantes nos grupos para gerar menos problemas e constrangimentos. Foi 
aprovada por unanimidade a troca dos estudantes no PIC I. Situação do discente Rodrigo José 
da Silva. Discente solicita retificação de registro acadêmico. Informado aos membros do 
colegiado sobre solicitação do requerente para exclusão da disciplina (MD19024271) SAÚDE 
COLETIVA E SOCIEDADE do histórico escolar, período 2022.1. Após discussões acerca do 
pedido, deu-se o seguinte encaminhamento: foi deliberado por unanimidade que o colegiado 
aprova quaisquer medidas aplicadas pelo DICON que possa ser retirar o registro do histórico 
do estudante relativo a disciplina MD19024271. 7- Solicitação do CA-Rita Lobato. 
Apresentado, através do discente André Pedrosa, pedido de consulta aos membros do 
colegiado sobre participação da empresa MedCel para ministrar uma aula na UFSJ com os 
alunos do 4º período, do Curso de Medicina, sobre o cenário da residência médica no Brasil. 
Após discussões acerca do pedido, foi aprovado por unanimidade a realização da aula pela 
empresa MedCel. 8- Professora Rosa Gouvea - Solicita consulta para participar dos encargos 
docentes da área de saúde mental . Informado aos membros do colegiado sobre pedido da 
professora Rosa Gouvea sobre participar dos encargos didáticos da área de saúde mental 
onde os membros do colegiado aprovaram a participação da docente nos encargos de Saúde 
Mental. Foi relatado que o DEMED que deverá transferir a docente da área de Medicina de 
Família e Comunidade para área de Saúde Mental. Não havendo mais a relatar e constar, eu, 



Laila Cristina Moreira Damásio, Coordenadora do Curso de Medicina CDB/UFSJ, lavrei a 
presente ata que, será lida, aprovada, e assinada pelos presentes ä reunião. São João Del Rei, 
cinco de setembro de 2023.
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